

京津冀非遗联展5日在天津美术馆开幕

“寻匠务本”见人见物见生活

本报讯(记者刘桂芳)第五届京津冀非物质文化遗产联展新闻发布会,前天在津举行。现场宣布,该展将于6月5日至9日在天津美术馆举办。届时,京津冀三地各具特色、内容丰富的非遗活动将集中亮相。

由天津市文化和旅游局、北京市文化和旅游局、河北省文化和旅游厅共同主办的此次联展,主题为“寻匠务本”,旨在充分整合三地优秀非物质文化遗产资源,搭建非物质文化遗产保护、传

承、交流、合作的平台,展现三地非遗之美、文化之美和传承发展的实践,让非遗保护的成果惠及广大群众。

联展活动设置了“非遗项目互释单元”“非遗生活馆”“传习体验区”“研学成果邀请展”“研培成果展”“茶歇休息区”展览展示区及主题讲座七大板块。联展形式以图片、实物和代表性传承人现场演示为主、观众参与体验为辅,立体地展示非物质文化遗产名录项目的风采。展览首次引入非遗文

创概念,“非遗生活馆”甄选三地非遗代表性项目,打造“生活空间”和“创意集市”,传达非遗保护“见人见物见生活”的理念。

本次展览运用中国传统文化“金木水火土”的五行概念,以“金属、木版、水源、火炼、土制”为基本分类,将京津冀三地的非遗项目在材料、工具、地源因素等自然属性和在京津冀历史发展进程中的转移、流布等特点抽象出来,同台展示、彼此互释,提纲挈领,深入浅出

地阐述了非遗研究的前沿学术成果,将京津冀非遗项目的起源、发展和历史沿革集中呈现给观众。

动态展览区将展览、演示与销售融为一体,根据传统技艺和传统美术的实用功能划分为美术、家具、服饰、玩具、饰品、陶瓷等不同分区,采取营造“生活空间”的布展方式。现场还有天津茉莉花茶拼配工艺、合真传统手工制香技艺、中式插花等传习体验区,供参观者零距离融入非遗项目。

天交携指挥李飏奉献“卡门之谜”

俄罗斯版《卡门》更火辣

本报讯(记者高丽)昨晚,2019天津名家经典惠民演出季迎来重要剧目,“音乐多面手”李飏(右图)执棒天津交响乐团,在天津音乐厅为观众上演谢德林创作改编的《卡门组曲》,从作曲家笔下不朽的旋律中,乐迷一窥当时俄罗斯独有的民族风情与高超的艺术造诣。

提到《卡门》,观众往往会想到法国作曲家比才的同名歌剧。《卡门》是世界音乐史上最成功、影响力最大的歌剧,也是当今世界上演率最高的一部歌剧。《卡门》中的许多乐段,比如《序曲》《阿拉贡》《斗牛士之歌》《哈巴涅拉和士兵换岗》都深受人们喜爱。所以《卡门》除了作为歌剧完整演出之外,还被改编成各种各样的卡门组曲来演出。昨晚呈现的则是俄罗斯作曲家谢德林改编的《卡门组曲》,这部作品因大量使用打击乐被称为《敲击版卡门组曲》,又因这部作品最初创作出来是用于芭蕾舞剧,所以也叫《卡门芭蕾》。

天津交响乐团青年指挥孙敬凯在为本场音乐会举办的普及讲座中说,谢德林本人在创作这部作品时的感受是“一次创造性的心灵碰撞……我必须将新鲜的元素注入那些著名的旋律中去”。孙敬凯介绍,谢德林



采用了歌剧《卡门》原作中几乎所有令人难忘的旋律,但却使用了全新的配置以及令人目眩的手法对其进行重新编排。作曲家采用的乐队编制里仅仅包含了弦乐与打击乐,而他对打击乐的运用堪称神来之笔。

昨晚呈现的这部音乐作品,令观众在熟悉的旋律中感受到打击乐的韵律之美,包括大规模地使用包括马林巴在内的各种打击乐器,使得作为芭蕾舞剧的配乐,相当生动而富有表现力,充分烘托出《卡门芭蕾》那火辣浓烈的氛围和悲剧的故事情节,卡门的整个故事也能了然于心。除此之外,音乐会还上演了威尔第的《命运之力》序曲与阿尔加的《迷语变奏曲》两部经典作品。

本报记者 曹彤摄

两个画展 “童绘津彩”

本报讯(记者刘桂芳)昨天是“六一国际儿童节”,两个儿童画展分别在天津美术馆和河西区文化中心举行。

“童绘津彩”2019青少年儿童书画艺术作品展,昨天在天津美术馆开幕。此次活动由市文明办、天津美术家协会、天津美术馆、市残疾人福利基金会、天津广播电视台少儿频道联合举办。活动覆盖全市百余所幼儿园和中小学校,共收到艺术作品两千余幅,内容丰富、形式多样。展览6月1日至6月9日在天津美术馆一楼展览,6月15日至6月28日在常青藤艺术产业园进行展览。活动还将评出百名人气小书画家作品,进行助残迎残义捐义卖活动。

河西区文化馆主办的“我和我的祖国”儿童绘画展也于昨天开幕。

- ★河北梆子《秦香莲》
明日 19:15 中国大戏院
- ★相声专场
明日 19:30 中华曲苑
- ★相声专场
明日 19:30 名流茶馆
- ★相声专场
明日 19:30 谦祥益文苑 (高丽)



导演李非延续黑色幽默

葛优出演《两只老虎》

本报讯(记者丁晓宸)由李非执导,赵薇监制并主演,葛优领衔主演的喜剧电影《两只老虎》日前曝光先导预告片和先导海报(左图)。预告片中,葛优“齐刘海”形象上线,身着白色西装,手持高尔夫球杆独坐废弃泳池中,美声摇滚范儿演唱《两只老虎》,强烈的反差尽显影片幽默气质。

近年来,葛优出演电影渐少,此次回归大银幕主演《两只老虎》是他时隔三年再度主演电影。

作为金牌知名编剧,李非的编剧处女作即获金马奖最佳原创剧本提名,首部导演作品《命运速递》更受到了FIRST青年电影展评委会的高度评价,一举杀入“惊人首作”单元。深厚的导演功底和对于幽默风格的精准把握,让李非导演收到了数位知名导演的盛赞,姜文导演更邀其担任电影《邪不压正》的编剧。

《两只老虎》由李非历经两年打磨而成,从曝光的先导预告片中可以看出,李非的黑色幽默或将延续。同时,影片对人性的博弈和人物命运的复杂性的关注也将是这部影片的重要看点。

儿童亲子嘉年华津湾举行

本报讯(记者刘桂芳)由天津青年宫主办的“童心筑梦·相伴成长”儿童亲子嘉年华活动,昨天在和平区津湾广场举行。数百名少年儿童齐聚现场,共同度过欢乐时光。

活动现场分为儿童舞台表演、帐篷互动体验及户外亲子游戏三个区域。在舞台表演区,天津青年宫培训中心的小学员们在舞台上尽情展示着自己的风采,跆拳道、朗诵、少儿舞蹈、小提琴表演等。

端午非遗手工、奇幻科技秀、多彩童年绘画体验、少儿英语互动游戏……演出现场特别设计了30余个互动体验项目。另外,为体现“相伴”成长的主题,主办方特别设置了“80后”“90后”家长儿时玩的老游戏,跳房子、丢沙包、挑棍等让家长仿佛也回到了自己的童年,和孩子们一起玩耍,共同度过了一段美好时光。 本报记者 高莹辉摄



花甲老人 六一忆童年



本报讯(记者刘杨)昨日下午,一场别开生面的“庆六一,忆童年”活动在蓟州区穿芳峪乡举行。来自天津市老年摄影艺术研究会河西分会、河西区大营门街敬重里社区爱心拍客队、人民公园知青角的花甲老人们一起庆六一,忆童年。

活动现场,老人们重温中国少年先锋队入队仪式,系上红领巾,高唱少先队队歌。今年68岁的许文忠表示:大家虽然已经退休,离开了工作岗位,但人老心不老,要继续为祖国的发展贡献自己的力量。 刘杨摄

交警高速支队邀请民警家人参观警营

六一到爸妈工作的地方看看

本报讯(记者王赫岩 通讯员焦轩)六一国际儿童节,交警高速支队邀请民警家属、孩子到警营参观、过节。支队民警带孩子们分别参观了高速交警指挥车、巡逻车、尖刀机动车辆、警用无人机等路面巡查设备和大队三级指挥平台、值班备勤室等场所,让孩子们走进交警爸爸妈妈的工作场所,了解他们的工作内容。

活动现场最吸引孩子们眼球的要数警用无人机设备。这个他们眼中的大家伙,时而上升时而下降,遥控器在叔叔们手中操控自如,孩子们看得入了迷。

由于参观期间正值很多民警的巡查勤务时段,孩子们还通过视频连线的方式和家长“见面”。“爸爸,原来你天天有这么多人陪你啊。爸爸你真棒!”“爸爸妈妈,明年咱们还这么过节吧!”孩子们说。 庞剑 杨宝森摄

退役军人衡飞艰苦创业,成功后帮很多老兵解决就业难题——

搭台铺路 圆战友就业梦

“85后”小伙儿衡飞是一名退役军人,他艰苦奋斗,创出自己的洗衣品牌。成功后,衡飞不忘军人本色,帮助更多战友掌握一技之长,安排他们在自己的企业或推荐他们到同行业其他单位工作,解决就业难题。

2005年,19岁的衡飞踏进军营,逐渐成长为一名优秀伞兵。2009年他参加新中国成立60周年天安门国庆阅兵,站在红十二方队领队位置。2010年退役后,衡飞开始艰苦创业。他创新思路,引进现代化专业设备,颠覆传统洗衣模式。在不懈努力下,他成为天津洗衣行业的新秀,目前已有门店20余家。

衡飞来自部队,对军营有着特殊的感情。企业发展起来后,他总想着带动更多的战友实现创业就业梦。2018年,在衡飞的积极筹措下,全国洗染业退役军人培训指导中心总部落户天津,还建立了全国性的洗染业培训考评体系。除了邀请专业人士授课外,衡飞作为洗衣行业的行家手里以及创业成功的代表,还亲自为战友讲解技术知识和行业发展前景,帮助他们从理论到实践充分掌握这一技之长。去年,该中心培训了32名退役军人,今年已完成培训46人,预计全年培训200人以上。

衡飞的目标不仅仅是“授人以

渔”,还要真正帮助退役军人让这一技能“开花结果”。在他的企业中,70%的员工都是退役军人或家属。一名退役老兵,爱人是一名普通工人,两个孩子还在上学,婆婆长年需要服药,而她自己学历不高也缺乏技能,一时很难找到合适的工作。衡飞知道后,便将她吸收到自己的企业,帮她减轻了生活负担。一位年近六旬的老兵,妻子不幸去世,还有一个正在读研究生的孩子,老兵萌生创业的想法,衡飞便慷慨相助,从技能培训到购置设备,再到租房开店,对他进行无偿援助,让他和孩子的生活有了依靠。

除了在自己的企业安排退役军人

就业,投资让他们创业外,衡飞还积极拓宽渠道,把战友推荐到其他洗衣企业、星级酒店洗衣房工作。目前已推荐了30多人,对方都是“照单全收”。因为这些退役军人不仅技能过硬,而且保持了吃苦耐劳的军人本色,都是难得的人才。很多地方只要有需求,就直接到衡飞这里来“要人”。

“我们计划用一到两年的时间将退役军人培训指导中心拓展为涵盖家政、安保、面点师、美容美发等七大生活服务业的培训机构,同时用3到5年的时间实现百家连锁,为退役军人提供更多的就业岗位。”衡飞说。

本报记者 李倩

公安部10项“放管服”措施实施首日

异地转籍约考真方便

本报讯(记者王赫岩 通讯员焦轩)为落实公安部统一工作部署,本市公安交管部门推出10项“放管服”改革新举措,包括驾考考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。昨天是新措施实施首日,不少办理业务的市民体验到新措施的便捷。

在市车管所外检查区,一名车主一早来办理机动车变更登记(异地转籍)。2015年这辆车主来到天津工作,一直驾驶其上海牌照的小轿车出行。今年4月通过摇号获得本市的小

客车增量指标后,便一直在为返回上海交验车辆并提档而发愁。昨天,在民警现场查验合格后,在一个小时内成功办结了机动车变更登记手续。新举措减少了车主往返跑路的不便,业务办结时间也缩短了十余天。

在津求学的小陈在老家完成了科目一至科目三道路驾驶的学习和考试,由于寒假没有预约上科目三的安全文明驾驶考试,小陈的驾驶证学习时间又被拉长了。昨天,小陈在顺利通过科目三上机考试后,仅等待了十几分钟便在窗口领取到机动车驾驶证。

母女同框 服务乘客

昨天是六一国际儿童节,11名身穿高铁制服的“小乘务员”出现在天津开往北京南的C2014次复兴号列车上。在“萌娃动花亮相京津城际”六一儿童节特别列车上,“小乘务员”和自己的妈妈一起到车厢为旅客服务,向乘车的小朋友送上精心准备的节日礼物。 庞剑 杨宝森摄

一方为女友出头约架 一方喊来朋友“应战”

11人涉恶聚众斗殴被刑拘

本报讯(记者王赫岩 通讯员樊晓慧 张宁)女友和同事因琐事发生矛盾,男子为替女友出气,纠集多名人员与对方约定地点群殴,对方也不甘示弱,喊来朋友“应战”。公安津南分局经过一个月的缜密侦查,破获该起涉恶聚众斗殴案件,目前案件已进入审查起诉阶段。

2018年12月9日,公安津南分局接报称有人聚众斗殴。案件发生后,公安津南分局立即组织由津浦路派出所、刑侦支队等相关部门成立的专案组进行调查。经初步调查,高某(女)与其同事王某伟、史某东在咸水沽镇某小区底商因琐事发生矛盾,高某当天将此告知其男友王某某。

简讯

在六一国际儿童节来临之际,天津市三级检察机关举办“携手关爱 共护明天”主题检察开放日活动。800多名师生、学生家长及100多名人大代表、政协委员参加活动,零距离感受未成年人检察工作,共商呵护青少年健康成长法治环境建设。(王赫岩 陶强)

5月31日,天津市2019年全民禁毒宣传月暨“拒绝毒品 炫彩青春”高校禁毒巡回启动仪式在天津城建大学举行。市禁毒委员会、市禁毒委员会各成员单位、全市各区禁毒委员会办公室负责同志和天津市禁毒志愿者、高校大学生等500余人参加活动。(吕献峰 宁凯)

扫黑除恶进行时

许某凯取得王某伟的联系方式后,双方约定在津南区咸水沽镇某地见面打架。随后,许某凯纠集韩某存、韩某某、韩某硕、张某健、杨某昊、韩某健6人;决定“迎战”的王某伟、史某东则纠集陈某龙、戴某泽,双方于2018年12月9日在相约地点见面后动手打架。2019年1月,11名犯罪嫌疑人均被公安机关依法刑事拘留,至此案告破。